

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 2874
Ημερομ. Κατάθεσης: 4/2/2026



ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 04/02/2026

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Προτάσεις και αιτήματα των αγροτών του νομού Ηλείας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών από τον νομό Ηλείας, ο αγροτικός τομέας στην περιοχή τους αποτελεί την κύρια δραστηριότητα των περισσότερων κατοίκων, καθώς η ευρύτερη περιοχή τους διαθέτει τις ιδανικές συνθήκες για την παραγωγή αγροτικών προϊόντων σχεδόν όλο τον χρόνο. Θεωρούν οι ως άνω ότι η γεωργία στην περιοχή τους δεν αποτελεί επάγγελμα του παρελθόντος αλλά βασικό πυλώνα ανάπτυξης του μέλλοντος. Τονίζουν ωστόσο ότι οι συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια οδηγούν σε απόγνωση, κυρίως τους νέους που προσπαθούν να εξασκήσουν το επάγγελμα του αγρότη.

Μας μετέφεραν οι ως άνω αγρότες τις σχετικές απόψεις του Αγροτικού Συνεταιρισμού Φρούτων, Λαχανικών, Ελαιολάδου, Σιτηρών, Αμαλιάδας Ν. Ηλείας, Ομάδα παραγωγών Βιομ. Ντομάτας και Κορ. Σταφίδας «ΕΥΦΟΡΗ ΓΗ» που μεταξύ άλλων είναι οι εξής:

Οι κύριες προκλήσεις και προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στον νομό μας είναι: **1)** μικρό και κατακερματισμένο μέγεθος εκμεταλλεύσεων, **2)** υψηλό κόστος παραγωγής, **3)** γήρανση αγροτικού πληθυσμού, **4)** περιορισμένη τεχνολογική κατάρτιση, **5)** «έξυπνη» γεωργία, **6)** βιολογικά και ποιοτικά προϊόντα, **7)** μεταποίηση αγροτικών προϊόντων, **8)** αγροτουρισμός.

Προτείνουμε: **A)** Την ενίσχυση των Οργανώσεων Παραγωγών, όσον αφορά τη διακίνηση των αγροτικών προϊόντων. Πρέπει να ενισχυθεί ο ρόλος τους με ελκυστικά μέτρα, έτσι ώστε όλοι οι παραγωγοί να είναι οργανωμένοι, καθώς μόνο μέσα από την οργάνωση και την απορρόφηση των σχετικών επιχειρησιακών προγραμμάτων υπάρχει μέλλον στον αγροτικό τομέα. **B)** Την τεχνολογική μεταμόρφωση της γεωργίας στην περιοχή μας. Πρέπει να εκμεταλλευτούμε τις δυνατότητες των νέων τεχνολογιών, καθώς η εργασία των συνάδελφων μας θα μπορέσει να γίνει πιο αποτελεσματική. Είναι απαραίτητη η γεωργία «ακριβείας», η χρήση της τεχνητής νοημοσύνης, οι αισθητήρες και τα αυτόνομα μηχανήματα, καθώς επιτρέπουν την καλύτερη διαχείριση των καλλιεργειών, μειώνουν το κόστος παραγωγής και παρέχουν υψηλότερη ποιότητα παραγωγής.

Ζητούν οι ως άνω από την Πολιτεία και τους αρμοδίους φορείς μεταξύ άλλων τα εξής: **1)** Την εκπαίδευση των νέων αγροτών στην περιοχή τους, **2)** κρατική οικονομική στήριξη και επένδυση στην νέα τεχνολογία στον πρωτογενή τομέα, **3)** στρατηγική πολιτική στήριξη του πρωτογενή τομέα από την Πολιτεία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να ικανοποιήσετε τα παραπάνω αιτήματα των αγροτών του Ν. Ηλείας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ